
АНОТАЦІЯ  

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

«ЕКОЛОГІЧНЕ ПРАВО УКРАЇНИ» 

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є суспільні відносини, які 

регулюють порядок використання природних ресурсів, охорони 

навколишнього природного середовища та забезпечення екологічної безпеки.  

Метою вивчення навчальної дисципліни «Екологічне право України» є 

формування у здобувачів вищої освіти еколого-правового світогляду та сталої 

системи еколого-правових знань, екологічного мислення і свідомості, що 

ґрунтуються на ставленні до навколишнього природного середовища як 

універсальної, унікальної цінності, вироблення умінь та навичок практичного 

застосування еколого-правових норм. 

Обсяг навчальної дисципліни – 4 кредити ЄКТС (90 год.).  

Форма підсумкового контролю – екзамен.  

Відповідальним за розробку навчально-методичних матеріалів по 

навчальній дисципліні «Екологічне право України» є ІЛЬКІВ Н.В., доцент 

кафедри господарсько-правових дисциплін, к.ю.н., доцент.  

Основними завданнями вивчення дисципліни «Екологічне право 

України» є опанування здобувачами вищої освіти теоретичних знань і 

формування у них практичних умінь та навичок щодо самостійного 

розв’язання практичних проблем, які виникають у процесі реалізації 

екологічної правосуб’єктності учасників правовідносин, правильного 

застосування норм екологічного законодавства, які об’єднуються в 

інтегровану спільність природоресурсного, природоохоронного та 

антропоохоронного спрямування.  

Здобувачі вищої освіти повинні знати:  

‒ на понятійному рівні відносини, які становлять предмет екологічного 

права, та їх об’єкт, суб’єкт, зміст; основні екологічні права особи, правові 

форми їх охорони та захисту; гарантії екологічних прав та свобод; джерела 

екологічного права; особливості правового регулювання окремих видів 

природокористування; 

‒ на фундаментальному рівні правові норми, що визначають порядок 

використання та охорони об’єктів навколишнього природного середовища, 

містять вимоги екологічної безпеки; 

‒ на практично-творчому рівні основні форми діяльності органів 

державної влади та місцевого самоврядування, суб’єктів господарювання та 

громадян в галузі охорони навколишнього природного середовища, 

використання природних ресурсів та забезпечення екологічної безпеки. 

вміти : 

‒ на репродуктивному рівні дати юридичну оцінку екологічним 

правовідносинам; тлумачити еколого-правові норми чинного законодавства 

України та використовувати правові позиції вищих судових органів у процесі 

застосування норм права; складати документи, що опосередковують 

реалізацію екологічних прав громадян; вирішувати справи, пов’язані з 



охороною навколишнього природного середовища, використанням природних 

ресурсів та забезпеченням екологічної безпеки; 

‒ на евристичному (алгоритмічному) рівні правильно і свідомо 

застосовувати набуті теоретичні знання та норми екологічного законодавства 

України при вирішенні конкретних справ, що виникають у практичній 

діяльності різних органів державної влади чи місцевого самоврядування або 

окремих громадян, у їх взаємовідносинах; вміти у належній формі викласти 

результати проведеної роботи — скласти проект рішення чи відповіді 

відповідного органу влади, заяви громадян (наприклад, звернення з метою 

одержання інформації про стан навколишнього природного середовища), 

тощо; сприяти забезпеченню дотримання екологічного правопорядку, 

реалізації екологічних прав особи; 

на творчому рівні знаходити необхідні правові норми, що вміщуються у 

системі нормативно-правових актів екологічного законодавства, а також у 

актах інших суміжних галузей законодавства для застосування у конкретній 

практичній ситуації; узагальнювати практику застосування екологічного 

законодавства та робити відповідні висновки. 

Вивчення навчальної дисципліни спрямоване на розвиток у 

здобувачі вищої освіти таких компетентностей: 

Очікувані загальні компетентності 

КЗ 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

КЗ 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

КЗ 3. Здатність до розуміння предметної області та професійної 

діяльності.  

КЗ 9. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і 

свобод людини і громадянина в Україні. 

КЗ 10. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

КЗ 11. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу 

неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності. 

Очікувані спеціальні компетентності 

КС 5. Здатність оцінювати та враховувати економічні, соціальні, 

технологічні та екологічні фактори на всіх етапах життєвого циклу 

інфокомунікаційних систем.  

КС 15. Здатність застосовувати положення нормативно-правових актів та 

стандартів (у тому числі міжнародних) під час проектування, створення й 

експлуатації спеціалізованих (правоохоронних) інформаційних систем.  

КС 17. Здатність застосовувати існуючі інформаційно-телекомунікаційні 

системи спеціального призначення для вирішення завдань правоохоронної 



діяльності, обирати оптимальні методи та способи розв’язування складних 

спеціалізованих задач та практичних проблем, оцінювати їх ефективність. 

Програмні результати навчання 

ПР 10. Розуміти і враховувати соціальні, екологічні, етичні, економічні 

аспекти, вимоги охорони праці, виробничої санітарії, пожежної безпеки та 

існуючих державних і закордонних стандартів під час формування технічних 

завдань та рішень.  

ПР 15. Здійснювати пошук та аналіз інформації у сфері правоохоронної 

діяльності, мати навички саморозвитку та самоосвіти протягом життя, 

підвищення професійної майстерності, вивчення та використання передового 

досвіду. 

Інформаційний обсяг навчальної дисципліни:  

Екологічне право як галузь права України. Джерела екологічного права 

України. Еколого-правовий статус особи в Україні. Правові основи управління 

в галузі екології. Правові засади юридичної відповідальності за екологічні 

правопорушення. Правовий режим природних об’єктів, що входять до 

національної екологічної системи. 

 

 

 

 

 


